

Заполярный Вестник

www.norilsk-zv.ru

Милиция
станет другой
стр. 2



Субсидирование полетов –
вещь своевременная
стр. 3



Простреленный орден
Короля воздуха
стр. 4



Нонконформизм
зародился в Норильске
стр. 4



НОРИЛЬСКИЙ НИКЕЛЬ

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Банкиры не верят народу

Банки предлагают выдавать вклады россиянам с двухнедельной отсрочкой. Банкиры предлагают внести такие изменения в Гражданский кодекс при досрочной выдаче вкладов населению. Сейчас вкладчик может забрать свои деньги из банка в тот же день даже при досрочном расторжении договора с финансовой организацией. Однако владельцы банков настаивают, что у финансистов должна быть возможность в случае досрочного расторжения договора клиентом взять паузу в одну-две недели, прежде чем выдавать ему деньги.

По-новому, по-ядерному

Члены правительства РФ утвердили федеральную целевую программу «Ядерные энерготехнологии нового поколения».

Как сообщил премьер-министр РФ Владимир Путин, в рамках программы предстоит создать технологии нового поколения, которые позволят строить более эффективные и экологически чистые атомные электростанции. Речь идет о так называемом замкнутом цикле, который обеспечивает рациональное использование природного урана и сокращает объемы отработанного ядерного топлива, а значит, сокращает объемы, которые нам необходимо перерабатывать и утилизировать», – уточнил премьер.

Программа рассчитана на 19 лет, объем ее финансирования составит 128 миллиардов рублей, 110 из которых – средства федерального бюджета.

Экономистов больше

В Красноярском крае в 2009/2010 учебном году в 13 высших учебных заведениях и 37 филиалах вузов обучается 126 тысяч студентов, сообщает Красноярскстат.

Из них 113 тысяч человек обучаются в государственных университетах, академиях и институтах, а 13 тысяч – в негосударственных. Основную форму обучения в вузах проходят 64 тысячи студентов (50,7%). Наиболее многочисленными являются специальности групп «Экономика и управление» (30,6% от общей численности студентов), «Гуманитарные науки» (13,8%), «Образование и педагогика» (11,4%).

В поисках необычного

В Норильской художественной галерее открылась фотовыставка «Соборем город».

В выставке приняли участие школьники и студенты Норильска из 16 образовательных учреждений города. Они представили 83 работы на городскую тематику: дома, окрестности, портреты жителей и все, что связано с Норильском. Для определения самой оригинальной работы организаторы мероприятия – общественная организация «Необычные люди» – приглашают молодежь Норильска посетить выставку и принять участие в голосовании. Награждение победителей и участников состоится в художественной галерее 17 февраля.

Борьба под кольцом

Сегодня в спорткомплексе «Талнах» стартует первенство школ района по баскетболу.

Эти соревнования проводятся ежегодно среди школьников всех возрастов, сообщили «ЗВ» организаторы. Сегодня в борьбу за чемпионство вступят десять команд юношей и восемь команд девушек старшего школьного возраста. Спортсмены из младших учеников соревновались в декабре, и победителями стали команды из школы №36 (мальчики) и гимназии №48 (девочки).

Судьями на соревнованиях станут педагоги и студенты-выпускники ДЮСШ. Первые игры начнутся сегодня в 15.00 и продлятся до 8 февраля. Кстати, из-за возможной непогоды некоторые матчи могут перенести на другой день. Об этом можно будет узнать в СК «Талнах».

ДАТА

Это наша с тобой биография

Статьей Валерия Литвинова «Уроки Норильска» газета «Заполярный вестник» начинает серию публикаций, посвященных 75-летию Норильского комбината.

Днем рождения металлургического гиганта считается 23 июня 1935 года, когда Совнарком СССР принял постановление о строительстве Норильского медно-никелевого комбината и о передаче «Норильскстроя» в состав НКВД СССР.

Созданный накануне войны, в годы Великой Отечественной НГМК стал одним из основных поставщиков армии страны. Спустя много лет комбинат не единожды сменил свое название. Норильская горная компания, Заполярный филиал «Норильского никеля». Таково веяние времени. Но неизменным остается одно – наша компания достойно держит марку

ведущей в России и одной из крупнейших в мире компаний по производству цветных и драгоценных металлов.

Норильчане – и те, у кого, как у нашего градообразующего предприятия, огромный северный стаж, а в послужном списке сотни достижений и побед, и те, кто недавно взял профессиональный старт или пополнял рабочую смену, – говорят

«комбинат». И, как десятилетия назад, с ним связывают свои надежды, сверяют свои планы с планами комбината. Это Наши Годы, Мечты, Километры – построенных дорог, пройденных горных выработок, расстояний до городов, в которых сейчас живут норильчане.

У каждого из нас свой комбинат, свой Норильск. И каждый участник проекта «Заполярного вестника» расскажет о памятных событиях, связанных с комбинатом и городом, о коллегах и друзьях, о сегодняшних заботах и задумках на будущее.

Вместе с нами цикл материалов к 75-летию Норильского

комбината готовят члены клуба «69-я параллель» в Москве. Они направили в редакцию обращение к землякам, друзьям, единомышленникам.

«Если и сегодня для вас годы жизни в Норильске – это время роста, развития, молодости с ее смелостью и верой в то, что любую высоту можно взять, а преграду преодолеть. Если вы, несмотря на трудности, добивались успехов, умели радоваться победам других, значит, и сегодня вы норильчане и все мы одной крови и сердечного ритма.

Жизнь в Норильске всегда была яркой, люди талантливыми, сделано много, есть

что рассказать пришедшим вослед. Мы надеемся, что вы найдете время и вспомните рабочие будни, общие праздники, а главное – людей, с которыми встретились в Норильске и рядом шли по жизни долгие годы».

Готовя тематические публикации юбилейного года, «Заполярный вестник» возродит «Норильский хронограф», продолжит популярную рубрику «Воспоминаний трепетная нить» и начнет новую – «75 писем о любви».

Итак, за нами, читатель! Воспоминания Валерия Литвинова читайте на 3-й странице ►

МОДЕРНИЗАЦИЯ

В режиме «авто»

На руднике «Октябрьский» рассматривается технический проект по замене стрелочных переводов на автоматизированную систему подземного железнодорожного транспорта минерально-сырьевого комплекса (АСЖТМСК). Функцию основного контролера примет на себя... компьютер.

Александр СЕМЧЕНКОВ

В августе 2009 года на двух стрелочных переводах 800-го горизонта произвели установку автоматизированной системы. В течение месяца движение железнодорожных составов по этому участку пути контролировалось при помощи компьютера. Специалисты только наблюдали за работой системы и вносили необходимые корректировки.

– Опытные промышленные испытания – это третий этап нашей работы с питерской фирмой «Сумма технологий», – рассказал «Заполярному вестнику» заместитель главного инженера по автоматизации рудника «Октябрьский» Максим Попов. – На днях они представили нам проект с техническим решением по монтажу автоматизированной системы. Сейчас проект проходит внутреннюю экспертизу. Дело в том, что во время испытаний использовалось оборудование не последней модификации. В техническом плане нареканий к системе нет, но мы все же отдадим предпочтение более современной модели. С фирмой-производителем еще предстоит определиться. Вероятно, это будет импортная техника.

Продолжение на 2-й странице ►

АКТУАЛЬНО

Берегите автомобили

Власти Норильска призывают владельцев гаражей к предельной осторожности и соблюдению правил противопожарной безопасности.

Виктор ЦАРЕВ

В осенне-зимний период характеризуется частыми пожарами в гаражах. Анализ пожаров на территории Норильска в 2009 году показывает, что из 296 зарегистрированных пожаров 42 произошло именно в гаражах, где погибли два человека.

Причины пожаров постоянны: неосторожное обращение с огнем владельцев гаражей, неисправность энергосистем транспортных средств и гаражного оборудования, нарушение правил пожарной безопасности при пользовании отопительными электроприборами.

Продолжение на 2-й странице ►

ЗНАЙ НАШИХ!

Порадовали земляков

Подведены итоги регионального конкурса «Мой сказочный край», организатором которого стал Красноярский филиал «Почты России».

Юлия КОСТИКОВА

Творческий конкурс среди юных жителей посвятили 75-летию Красноярского края, а также празднованию Нового года. До 14 декабря 2009 года воспитанники детских садов, школьники, родители и педагоги края отправляли рисунки, стихотворения и сочинения на темы «Моя семья» и «Мой сказочный край». Условием участия стала подписка на детское или молодежное периодическое издание.

В середине января жюри конкурса подвело итоги. Каждому участнику от «Почты России» пришлют благодарность и печатное издание в подарок.

Продолжение на 2-й странице ►



На улицы Норильска вышло много техники

ПОДРОБНОСТИ

Для снега не нашлось места

Такого обильного снегопада, который случился на прошлой неделе, в Норильске не было уже давно. За пять метельных дней ООО «ИЛАН-Норильск» вывезло с улиц Центрального района почти 20 тысяч тонн снега.

Инна ШИМОЛИНА

ООО «ИЛАН-Норильск» отвечает за расчистку улиц Центрального района и объездных дорог. В его парке 32 единицы техники – 10 самосвалов и 22 снегоуборочные машины. Однако этих сил, чтобы справиться со стихией, было недостаточно.

– Такой небывалой метели с обильным снегопадом в Норильске не было с 1993 года, – говорит испол-



Это вам не снежная баба

Проблемы центра

Для снегоборьбы, по словам Латынцева, пришлось привлечь по договорам дополнительные машины четырех предприятий – ООО «Байкал», ООО «Спецтранссервис», ООО «Трасса» и городского автохозяйства. В целом на улицах Норильска и объездных дорогах работало 59 единиц техники. Они убирали снег крутослочно, устраивая пересменки дважды в день – с 7.00 до 8.00 и с 19.00 до 20.00. Работа техники отслеживалась в режиме онлайн – на каждой машине ООО «ИЛАН-Норильск» установлены GPS-навигаторы.

Уборку снега затрудняли многочисленные легковые машины, отмечает Геннадий Латынцев. Какая-нибудь из них, застряв на дороге, моментально заносилась снегом, и снегоуборочной технике приходилось отвлекаться на ее откапывание. Самыми проблемными участками Геннадий Латынцев называет центральные улицы города: из-за снующих туда-сюда пешеходов тротуары приходилось чистить ночью. В целом за пять метельных дней самосвалы вывезли на снегоотвалы почти 20 тысяч тонн снега. Только за 21 января было убрано семь тысяч тонн. К 23 января транспортники обещали вывезти из города весь лишний снег.

– В таких сложных ситуациях, какая сложилась на прошлой неделе, мы и впредь будем привлекать дополнительную технику по договорам, – отметил Латынцев.

О ситуации в районах Талнах и Кайеркан читайте на 2-й странице ►

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ИНТЕРЕС

Работаем

Глава Норильска Сергей Шмаков принял участие в селекторном совещании с исполняющим обязанности губернатора Красноярского края Эдхамом Акбулатовым.

Евгения СТОРОЖКО

Как сообщила пресс-служба мэрии, в повестке дня селекторного совещания с главами муниципальных образований края значились три вопроса: исполнение бюджета-2009, проведение отопительного сезона и подготовка к празднованию 65-летнего юбилея Великой Победы.

Продолжение на 2-й странице ►

СИТУАЦИЯ

Помни о долгах своих

На какие только меры не идут коммунальщики, чтобы заставить людей заплатить долги! При этом, как показывает практика, отключение электроэнергии особо эффективным не назовешь. Находчивые жильцы не только самостоятельно восстанавливают «попранные» права, но даже находят нестандартные способы обогрева квартир («ЗВ» за 14 января 2010 г.). Впрочем, и попытки коммунальщиков договориться с должниками по-хорошему тоже не всегда приводят к нужному результату. Недавно в ООО «Нордсервис» разгорелся скандал.

Подробности на 2-й странице ►

Курс акций
ОАО «ГМК «Норильский никель» – 4867 рубль.
ОАО «Полюс Золото» – 1534 рубль.

ЕСТЬ НОВОСТИ?

Звоните! 46-59-00
Пишите! vesti@nrd.ru

